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EGYETERTES
(POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 33,000 korona. 

avav Egyes szám ára 1800 korona, avav

Klatfja:
Debreczsn sz. kfr. város és 

a tiszántúli református egyházkerület 
könyvnyomda-vállalata.

és kiadóhivatal:
Kossutb-utca 1 szám alatt, városháza-

Telefon szám; 4.

(I soh gazdasági probléma
között, amely szegény hazánkban 
megoldásra vár, a legsúlyosabbak 
közé tartozik a tudomány életét 
fojtogató nyomorúság. A magyar 
tudományos világ, amint azt Ap- 
ponyi Albert Henry Bergsonhoz, 
a szellemi együttműködés bizott­
ságának elnökéhez intézett leve­
lében őszintén, feltárja mivel 
megfosztották a kit 11 öld! tudomá­
nyos központokkal való rendsze­
res és éltető összeköttetésétől s 
meit leküzdhetetlen nehézségek 
lehedellenné 1 eszik a könyvek és a 
munka egyéb eszközeinek be­
szerzését, csak vegetál. Létezését, 
melyei életnek nevezni már alig' 
lehet, a külföldről jött ajándékok 
s az ország belsejében történt ada­
kozások meghosszabbították
ugyan, de a válságot, amellyel 
küzd, nem hárították el.

A tudomány életéhez sem elég 
a szellemi erő, anyagi eszközök 
nélkül a legfényesebb talentum 
sem tudja kifejteni képességeit. 
A tudós tanároknak adott fizetés 
nem csupán végzett munkájuk­
nak ellenértéke, nem is csak a 
hosszú és nehéz előkészületük­
nek kárpótlása, sót nem is arra 
irányuló bizonyítás, hogy az egész 
idegrendszer munkáját lekötő el­
mélyedést a mindennapi megél­
hetés keserves gondjai minden 
percen meg ne szakítsák, hanem 
alkaloinnyujtás arra, hogy a tu­
dománnyal együtt haladás és a 
tudomány előbbrevitele végett 
nélkülözhetetlen könyveket és 
tudományos műszereket megsze­
rezhessék. Ennek a lehetősége, ha 
nem is olyan tökéletesen, mint a 
nyugati nagy államokban, meg 
volt mi nálunk is és hazánk és né­
pünk anyagi ereiéhez mérten az 
ez irányban való gondoskodás 
mértéke felől nem lehetett panasz. 
A forradalmak óta ellenben a tu­
domány mivelésére hivatott ka- 
Ihedrák ellátása éveken át oly­
annyira nyqmoruságos volt, hogy 
boldognak kellett érezni magái 
annak, aki adósságok tengerébe 
nein merült s nujg a legutóbbi 
hónapokban is csak olyan mér­
tékű, hogy a legszerényebb meg­
élhetési biztosítja ugyan, ele köny­
vek s egyél) tudományos eszkö­
zök megszerzésére alkalmat 
nem ad. Sőt maguknak a tudo­
mányos intézményeknek az ellá­
tása is kétségbecjtőcn ínséges. A 
dcbreczeni tudományegyetem pél­
dául cgy-egy tudományos sze­
mináriumnak egy évre szóló do­
tációja alig haladta meg a millió 
koronát, amiből egv-két jóra való 
külföldi könyvnél többet nem le­
heléit venni. Magától értődő, hogy 
ilyen ellátás mellett csak a leg- 
i'endkivülihh elmék tudhatnak 
olyasmit produkálni, ajmit a kül­
földnek érdemes észrevenni.

Ledig azok a nevek, amelyeket 
Apponyi az említett levelében fel­
sorol, a küllőt s a művészeket fi­
gyelmen kívül hagyva is, Sem- 
nielweiss, Bolyay, Eötvös Lóránt,

Körösi Csorna nevei tették ismert- nagy eleink szereztek szellemi 
lé és ünnepeidé a magyar nevet a nagyságukkal a magyarnak, 
nyugati kulturnemzetek előtt. El­
veszíteni azt a becsületet, melyet

Viharos jelenetek a nemzet
második és nqm kevésbbé súlyos 
Trianon volna.

Budapest,
gyűlés mai 
tolla meg

október 7. A nemzet- 
illését 11 óra után nyi- 
Szeitovszky Béla elnök. 

Az elnöki előterjesztések során ke­
gyelete* szavakkal parentátja el 
Mária Valéria királyi hercegnőt és 
Kövess Hermann báró tábornagyot 
A nemzetgyűlés részvétének jegy­
zőkönyvileg ad kifejezést, — majd 
örömmel jelenti be József kir. her 
cegnek Anna szász királyi heívég 
nővel történt egybekelését.

Berky Gyula indítványát, hogy 
az üléseket egy órával hosszabbít­
sák meg, visszavonja.

Egy mentelmi bejelentés.
Szabó Imre szociáldemokrata kép 

viselő mentelmi jogának megsérté­
sét jelenti be. Pest környékén vá­
lasztói előtt beszámolót akart tar­
tani. Beszédének megkezdése után 
azonban az ügyeletes rendörtisztvi 
selő belekötött beszédébe, megtil­
totta neki, hogy a közigazgatás tény­
kedéseit bírálhassa. Amikor ő ez 
ellen tillakozott, a rendőrkapitány 
a gyűlést feloszlatta, amikor pedig 
eltávozott a gyűlésről, azzal fenye­
gette, hogy meg fogja pofozni.

Nagy zaj a szélső baloldalon.
Klárik Ferenc : Belügyminiszter 

ur ! Dobja ki azt az embert!
Szabó Imre : A nemzetgyűlés fel 

adata, hogy a nemzetgyűlés tagjait 
ilyen inzultusoktól megvédje

A mentelmi bejelentést átteszik a 
mentelmi bizottsághoz. *

A fővárosi törvény.
a székesfő- 
távgyalásá-

Ezután a napirendre 
városi törvényjavaslat 
ra térnek át.

Buday Dezső : A törvényjavaslat 
egy esztendővel késett el. Reflektál 

j a kritikai megjegyzésekre. A vil­
lamos vasúti társaság ügyét s a 

! kurzus rezsimet védi. Hosszasan 
beszél a villamos vasutak volt és 
mai állapotáról. A nagyközönség­
nek nincs meg a kellő érzéke az 
iránt, hogy a vállalatban közintéz­
ményt lásson és azt kellően támo­
gassa. Példaként felhozza, hogy a 
társaság által felállított ellenőrző 
helyek megállapítása szerint a 
jegy csalásokból és potyaulazások- 
ból naponta körülbelül 100 millió­
val károsodik a város.

Majd a névjegyzékek kiigazításá­
ról beszél Az 1923. évi névjegyzék­
ből -17 ezer választót hagytak ki. 
Ebből 24 ezer felebbezés érkezett 
be. A felebbezés közül 4 ezernek 
adtak helyet. A törvényjavaslatot 
főbb vonásaiban helyesli.

Saly Endre szólal fel : A javaslat 
egyes rendelkezését bírálva, össze­
hasonlítást tesz Budapest és Becs 
gazdálkodása között. Támadja a fő­
város villamos közlekedését. Sze 
rillte a villamos tarifa azért is ma­
gas. mert a villamos társaság ve­
zetősége szabadjegyet adott az éb­
redő vezéreknek. Követeli a mér­
sékelt áru jegyek megszüntetését, 
mert

falában csökkenteni lehelne a je­
gyek árát. A főváros községi élelmi 
szerüzemének élelmiszerüzletei nin- 
cscnnek mérséklő hatással az árak­
ra. Hibáztatja, hogy a törvényja­
vaslat nem foglalkozik az iskolák 
kérdésével, noha szerinte Budapes­
ten nagyon kevés az elemi iskola.

Frühwirth Mátyás közbeszól : Az 
idén 40 százalékkal kevesebben irat 
koztak be az elemi iskolába, mint 
tavaly, úgy, hogy számos osztályt 
be kelleti szüntetni. •

Szabó István és Pakots József e 
kijelentés kapcsán vitába bocsát­
koznak, mire az elnök rendre uta 
sitja őket.

Saly Endre : Mivel a törvényja­
vaslatot nem tartja kielégítőnek és 
számos intézkedését károsnak látja, 
a javaslatot nem fogadja el.

Rothenstein Mór : A kormány el­
késett a javaslattal, mert nem lett 
volna szabad megengedni azt, hogy 
a főváros törvényen kívüli állapot­
ba jusson. Az az autonómia, ame­
lyet a javaslat a fővárosnak szán­
dékozik adni, csak látszólagos auto­
nómia.

Kifogásolja, hogy a törvényjavas­
lat a régi két évi helybenlakasl hat 
évre rendelte el. Elítéli a kineve­
zési rendszert, majd a névjegyzékek 
összeállításáról beszél. Uj össze­
írást követel. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Az elnök ezután napirendi javas­
latot tesz. A legközelebbi ülést hol­
nap délelőtt 10 órakor tartják a 
mai napirenddel.

Az orosz-magyar szerződés.
Eckhardt Tibor a napirendhez 

kér szol. Értesülése szerint a kor­
mány kereskedelmi szerződést köt 
Szovjetoroszországgal. Hosszadal­
mason fejtegeti az orosz forradalom 
kitörésének körülményeit, a veze­
tők programm-pontjait, valamint 
azokat az eszközöket, amelyeket 
igénybe vettek. Beszédet a szociál­
demokraták állandóan zavarják

Eckhardt Tibor polemizál Uralz 
Gusztáv egy nyilatkozatával, aki a 
kereskedelmi szerződés gazdasági 
hatásait mérlegelve kijelentette, 
hogy a szerződés a magyar gép- 
gyartás számára uj kiviteli lehető- 
tilget nyit meg és viszont bizonyos 
nyers termények Magyarországra 
való beözönlését teszi1 lehetővé. — 
i olytaja az Oroszországról szóló 
jelentések és statisztikai adatok fel­
olvasását, melyekben kitér az ellen­
forradalmi mozgalmakra, lázadá­
sokra és zendülésekre. Majd részle­
tesen foglalkozik az oroszországi 
árviszonyokkal és a termelés össze­
omlásával. Kijelenti, hogy a szov­
jet urai, miután már mindent felél­
tek, most végeladást rendeznek a 
nemzet vagyonából, ezért keresnek 
külföldi kereskedelmi összekötteté­
sekéi. Tiltakozik az ellen, hogy eb­
ben Magyarország segédkezet nyújt­
son. Az orosz népbiztosok Eckhardt

ha ilyenek nem volnának, ál nézete szerint egymásután ragadták

kezükbe az állami üzemeket és most 
tröslöket alapítanak. Eckhardt e 
szavainál a szociáldemokraták kö­
zül valaki a kormány felé kiállja, 
hogy : Részvény-ügy.

Nagy zaj tör ki a Házban. Peidl 
azt kiáltja a kormány felé :

— Itt is szívesen veszik a részvé­
nyeket.

Rakovszky belügyminiszter a szo­
ciáldemokraták felé :

— MacDonald kapott ingyen rész­
vényt.

Folytonos nagy zaj, amelyben a 
szociáldemokraták egy része állan 
dó an azt kiáltja : rendre, rendre !

Folytonos nagy zaj A szociálde­
mokraták szenvedélyesen kiáltoz­
nak a kormánypárt felé. Majd Ra­
kovszky Iván belügyminiszter hang­
ja hallatszik ki : Nem vádoltam 
senkit.

Az elnök csak nagy nehezen tudja 
a rendet helyreállítani.

Eckhardt tolytatja felolvasását a 
munkabér, a munkanélküliség és a 
munkásság megélhetésének, továb­
bá a közerkölcsiség sülyedésének a 
kérdéséről. Majd az orosz igazság­
szolgáltatás működésére tér ál.

Az ellenzék erre ismét zajonganí 
kezd. Többen álkiáltanak a belügy­
miniszter felé, szavukat azonban 
nem érteni.

A bolsevizmusról beszél igen 
hosszasan, miközben egyes kifeje­
zései miatt az elnök Lckhardot 
rendreutasitja.

A miniszterelnök válasza.
Bethlen István gról miniszterel­

nök : A kormány még semmiféle 
szerződést nem terjesztett elő. Leg­
helyesebben teszi a nemzetgyűlés, 
ha bevárja azt, hogy a kormány az 
uj szerződést a nemzetgyűlés elé 
terjeszti. Akkor a nemzetgyűlésnek 
módjában lesz a megegyezést elfo­
gadni, vagy elutasítani. Eckhardt 
felháborodása idöetőtti, mert nem 
tudja, hogy miről van szó. Hozzá 
van szokva, hogy bemocskolják a 
kormány szándékait, olyan dolgok 
lelett vitatkoznak, amit nem ismer­
nek. Eckhardt úgy állítja be a dol­
got, mintha a kormány szövetséget 
kötne. (Nagy zaj a fajvédők részé­
ről.) Nem a kormány járt elől eb 
ben a kérdésben, hanem nagy pél­
dákat követ. Közismert tény, hogy 
28 állam vette fel eddig a szovjet 
respublikával a diplomáciai össze­
köttetést. A külpolitikában nincsen 
helye szentimentálizmusuak.

A miniszterelnök szavait félbe­
szakítja a nagy zaj, amely állan- 
daón fokozódik. Az ellenzék a leg­
nagyobb össze-vkszaságban kiáltoz 
a kormánypárt felé, a szavukat alig 
lehet érteni.

Bethlen : Ezt a felháborodást, a 
mit itt rendeznek, müfclháborodás- 
nak tekintem. A nemzetgyűlésnek 
alkalma lesz meghallgatni azokat 
a politikai indokokat, amelyek a 
kormányt oda vezették, hogy ilyen 
megegyezést létre hozni törekedjen. 
(Folytonos nagy zaj, közbeszólá­
sok.) Eckhardt saját adatait tárta a 
nemzetgyűlés elé, hogy az orosz 
szovjet olyan államokban, amelyek­
ben nincsen diplomáciai képviselete, 
talán hatékonyabb propagandát csi­
nál, mint azokban, amelyekben van.

Zsilinszky Endre : Ezt már olvas­
tuk a hivatalos magyarázatban.

Bethlen : ügy látszik, az uraknak
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kétszer kell olvasni, csak akkor ta­
nulnak.

A miniszterelnököt a kormányt 
támogató pártok megtapsolják be­
széde végén.

A belügyminiszter.
Rakovszky Iván belügyminiszter : 

Magyarázza közbeszólásának értel­
mét. Eszem ágában sem volt az an­
gol miniszterelnököt megtámadni, 
ellenkezőleg irigylem Öt, mert egy 
olyan közvéleménnyel áll szemben, 
amely nem ragad meg minden al­
kalmat arra, hogy minden tisztes­
séges ember becsületében gázoljon. 
(Helyeslés és taps a kormánypár­
ton.)

Viharos lesz a napirendi vita.
Nagy Vince beszéde során nagy 

zaj tör ki. Bethlen miniszterelnök 
a padot veri és igy kiáll Nagy X in- 
ce felé : Gyalázat, hogy mer gyanú­
sítani. Folytonos lárma és kiálto­
zás után majd Bethlen István mi­
niszterelnök szólal fel : Azt hiszem, 
hogy egy világos ügyet igyekezett 
a képviselő ur elhomályosítani. 
(Úgy van, úgy van.) Mert hiszen 
mindenki, aki a képviselő urat vé­
gig hallgatta, tisztában lehet azzal, 
hogy nem az angol miniszterelnök 
megvédése volt a célja, hanem a 
belügyminiszter befeketilése és az, 
hogy esetleges diplomáciái kelle­
metlenségeket okozzon. A köztudat­
ba akarják csempészni azt, hogy itt 
a kormány padján olyan férfi ül, 
aki a becsület szempontjából bár­
kivel fel nem veheti a versenyt. Ezt 
perfid politikai' eljárásnak kell ne­
veznem, ami az urakat jellemzi.

Erre nagy zaj tör ki a szélsőbal­
ul dalon. A szociáldemokrata képvi­
selők a padokat percekig verik. — 
Igen sok közbeszólás hangzik el, de 
a nagy zaj miatt alig lehet érteni 
egyet is.

Az elnök állandóan csönget és 
csak nagynehezen sikerül helyreál­
lítani a rendet.

Rubinok István: A miniszterelnök 
felvilágosító szavai után, amelye­
ket a háta mögött ülő kormánypárt 
teljes egészében magáévá lesz, nem 
hajlandó Eckhardt indítványát elfo­
gadni. A javaslat fontossága mel­
lett felhozza, hogy épen Eckhardt 
politikai vezére : Gömbös Gyula 
volt az, aki a Ház legutóbbi ülésén 
követelte a fővárosi törvényjavaslat 
sürgős letárgyalásál. Most ugyanez 
a párt mást akar. Ez nem jelent 
komoly munkát.

Pcidl Gyula : Tiltakozik a minisz­
terelnöknek az ellen a kifejezése el­
len, hogy perfidnek minősítse a bal­
oldal viselkedését. Támadja a mi­
niszterelnököt, hogy elvben a kül­
földön demokráciát hirdet, valójá­
ban pedig ellene dolgozik.

Rupert Rezső azt javasolja, hogy 
a holnapi ülés napirendjén elsősor­
ban a fővárosi törvényjavaslat sze­
repeljen, másodsorban az orosz ke­
reskedelmi szerződés és harmadik 
pontnak javasolja a miniszterelnök 
genfi beszédének tárgyalását. Be­
széde közben a perfid kifejezést 
használja, mire Huszár Károly alel- 
nök rendreutasitja. A rendreutasí­
tásra nagy zaj tör ki.

Nagy Vince a padot verve kiabál. 
Huszár Károly alelnök kétszer egy­
másután utasítja rendre.

Bogva János és Eckhardt Tibor 
felszólalása után Bethlen miniszter­
ei nők kijelenti1, hogy nem helyez 
sulvl arra, hogy Eckhardt vissza­
vonja indítványát.

Eckhardt Tibor- a miniszterelnök 
szavait tudomásul veszi és indít­
ványát visszavonja.

X’égiil a többség az elnöki napi­
rendet fogadja el. A mai ülés dél 
után háromnegyed 0 órakor ért 
véget.

A korona 0*0068
Zürich, október 7 Berlin 121 és 

fel: Hollandia 203; Newyork 523; 
London 2330; Páris 2745; Milánó 
2281; Brüsszel 2525; Prága 1500; 
Budapest 68; Belgrad 712 es fél; 
Bukarest 277 és fél; Varsó 100; i 
Becs 73.80; Szófia 382 és fél. j,
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József Ferenc főherceget és feleségét 
ünnepélyesen fogadták Budapesten.

Budapest, október 7. Ma délelőtt 
10 órakor érkeztek meg József be­
reue főherceg és felesége Anna fő­
herceg:' siszony a MFTR. Eötvös-tén 
hajóállomására. A főhercegi pár fo­
gadtatása ünnepélyes keretek kö­
zött zajlott le. Ebből az alkalomból 
a MFTR. hajóállomását a főváros 
és az állam színeivel és délszaki 
növényekkel diszitették fel.

A főhercegi1 pár fogadására a tár­
sadalom kiválóságai közül számo­
sán és ezrekre menő érdeklődő kö­
zönség jelent meg.

10 óra ulán néhány perccel érke­
zeit meg a MFTR. Zsófia nevű, ter­
mes gőzöse, amelyben Karácsonyi 
Gyula gróffal jött'a főhercegi pár.

A hajó kikötése után József fő­
herceg családja a hajón üdvözölte 
az ifjú párt. Ezután a fenségek a 
folyamőrök sorfala közöli az állo­
más előcsarnokába mentek és fo­
gadták a megjelent képviselők üd­
vözléseit.

Benk Gusztáv a kormányzó kép 
viseletében üdvözölte a fenségeket, 
utána Bárczy István dr. helyettes 
államtitkár, Sipőcz Jenő, Budapest 
polgármestere üdvözölték a főher-

cegi1 párt, a polgármester csokrot is 
nyújtott át a főhercegas&zonynak.

József Ferenc főherceg meghatott 
hangon mondott köszönetét.

Több üdvözlés után a íőhcrccgi 
pár kocsira szállt és clhajlatotl a 
Nagy boldogasszonyról elnevezett 
koronázó templomba. Az útvonal 
mentén mindenütt nagy tömeg ér­
deklődő állott és megéljenezte az 
elhaladt fenségeket.

Csernoch János. dr. bíboros her - 
cegprimás Csiszarik es 1-rcier püs­
pökök segédletével hálaadó nagymi­
séi mondollt, majd az ifjú par elé 
lépett és beszédet intézett hozzájuk, 
amely után főpapi áldásban részc- 
sitetle a fiatal házaspárt. A mise 
zenei részét Sugár Viktor karnagy 
látta cl orgonán. Urmáuczy NAn­
dorne „ó Nagyasszony“ kezdetű egy 
házi dali énekelte, majd Hubav 
Jenő dr. Mozart lcrgetlé-jét adta 
elő hegedűn mesteri módon. Körner 
és Jakovctzky Béla ugyancsak régi 
magyar egyházi dalokat énekellek.

Mise után a fenségek József fő­
herceg palotájába hajtattak, ahol a 
legszűkebb családi körben dezsöné 
volt.

~i i1» ‘ I * if* "

A Csokonai-szinház múltjából.
3.

“ első előadása Bla bánéval.)(A. „Falu rossza
A jövő évben 60 éves debreczeni 

színház múltja la magyar szín­
padi m#veszet nagyon sok jelen­
tős ,művészi eseményét hordozza 
m éhében.

Amint ill forgatom a hatvan 
év történőiére vonatkozó öreg Írá­
saimat, kezeimbe kerül egy szín- 
lap Tóth Ede irodalom-történeti 
szempontokból nagyon nevezetes, 
mindmáig az összes magyar szín­
padok repertoirjának ékességét 
képező „Falu rossza“ népszínmű­
vének első előadásáról.

Egy. a debreczeni színészet fé­
nyes múltja iránt nagy szeretet­
tel viseltető művész-barát jut­
tatta a kezeimhez a megsárgult 
sz in lapot s ezzel eldöntötte azl a 
régi színházlátogatók köreiben 
régen beszédtárgyát képező kér­
dést, hogy vájjon igaz-e egyesek­
nek az az állítása, hogy a „Falu 
rossza“ előbb került színre Dob- j 
reczenben, mint Budapesten ?!

öreg színházi habiüteknek az j 
az állítása ugyanis, hogy a „Falu 
rossza“ előbb került szilire Deb- j 
reczenben, mint a fővárosi Nép- , 
színházban, igaz és való. de j 
ugyanazon évben, mikor 1875 jú­
lius 19-én előadta azl a nyáron 
itt vendégszereplő „A budapesti 
Nemzeti Színház tagjaiból alakult 
népszínmű társulat“ Benedek Jó­
zsef vezetése és igazgatása alatt, 
a darab színre került már január 
15-én a „Nemzeti Színház“ szín­
padán.

A dolog ugyanis úgy áll, hogy 
ebben az évben váll ki a Nemzeti 
Színház kötelekéből annak nép­
színmű összese, hogy átmenjen 
az ugyanezen esztendő őszén Rá­
kosi Jenő igazgatása alall meg­
nyílt „Népszínházhoz“.

A „Népszínházihoz szerződ le­
teli mű vészszemélyzet azután a 
Nemzeti Színház szezon zárása és 
a Népszínház megnyitása közli 
nyári szünetben vendégszerepelni 
indult s meglátogatta Debre­
czeni is.

Sajnos, a debreczeni városi 
nyomda szinlaptárából épen az 
1875. évre vonatkozó szinlap-pél- 
dánvok hiányoznak. A birtokom­
ban tevő szintapból pedig csak

annvi állapítható meg, hogy a 
vállalkozó művész-csapat 12 elő­
adási tartott Debreczenben, a rek- 
kenő hőség dacára elég szép ér­
deklődés mellett.

A „Falu rossza“ a vendégsze- 
rcplő társaság 9-ik előadása volt. 
A szinlapon alól pedig ez olvas­
ható :

— „Több oldalról történt szives 
felszólítás következtében ezen kí­
vül még 3 előadást fogok ren­
dezni ...“ stb. Aláírva : „Bene­
dek. a társnál vezetője és ren­
dezője“.

A szinap egyébként a követ­
kező :
Hétfőn, július 19-én, 1875. a „Bu­
dapesti Népszínmű Társulat" 

által adatik
\ falu rossza.

Ifit) aranv pályád! jl nyert eredeti 
népszínmű, dalokkal, 3 felvonás­
ban. lila Tóth Ede, zenéjét sze­
rezte Erkel Gyula. (Rendező 
Benedek József, karmester Erkel 

Gyula.)
SZEMÉLYEK :

Feledy Gáspár : Komáromv.
Lajos, Boriska gyermekei : 

Eőry, Szigligeti Teri.
Bálki Tercsi : Lenkev Ella.
Göndör Sándor ; Tamássv.
Einum Rózsi : Blaháné.
Csapó gazdaember: Pongrác/.
Csapóné : Komáromi Mari.
Sulvokné ; Ralogb Laura.
Tarisznvásné: Alszcghy Ilona.
öreg paraszt ; Kiss Lajos.
Csendbiztos: Le orv.
Kónya lcártortanitó: Szepessy.
Gonosz pisla bakter: Vizváry.
Gonoszné : Császárné.
Czene cigányprímás : X'incze.
Adus cimbalmos: S. Kovács.
Cserebogár Jóska : Gabánvi.
A „Mnkhetes“ korcsmárosa; 

Széphegyi.
Neje : Muslóné.
Jóska béres : Sántha.
Ezzel a fényes művészi gárdá­

val került szilire Tóth Ede halha­
tatlan népszínműve Debreczenben 
3 hónappal korábban mini a bu­
dapesti Népszínházban.

Szathmáry Zoltán.

ROYAL CAFÉ-RESTAURANT MEGNYÍLT
Esténként VERESS TÓNI teljes zenekarával hangversenyez 

Olcsó Royal vacsora: sült, tészta, kis üveg bor 22,000 K

Amerikai lap egy ame­
rikai magyar lelkészről.

Arról a törvénytervezetről, 
melyet dr. Papp Géza volt deb- 
rcczcni egyetem1 fogalmazó mb. 
gondnok, jelenleg lynchi reformá­
tus lelkész készíteti a iüggetlen 
amerikai magyar református egy­
házak szamára, a Magyar Egy­
ház, az amerikai magyar refor­
mátusok népszerű lapja ez év 
augusztus 15-iki szamában ezeket 
ír ja:

„Eijij korszakos alku/ás.
A szervezés alatt álló független 

egyházmegye törvénytervezete le­
tetetett a gyülekezetekhez és tár­
gyalás alá került. A törvényterve­
zet minden tekintetben megér­
demli azt, hogy egy korszakos al­
kotási lássunk benne. A magyar- 
országi református egyház tör­

vénykönyvének szem előli tartá­
sával készült, de szépen alkalmaz­
kodik az amerikai viszonyokhoz s 
mini kifejtendő egyházmegyei 
életünk jogi fundamertuma, nagy 
szerű utat mutál a raj la uyug- 
vandó élő test felépítésére és ki- 
fejlesztésére.

A magyar református liivek 
szent kötelessége most már az, 
hogy érdeklődésükbe és szerete- 
tetükbe vegyék ezen alkotást és 
úgy foglalkozzanak azzal, hogy 
amennyiben elfogadják azl, ez az 
elfogadás az egyes gyülekezetek 
lelki ismeretének szankcióját je­
lenlse s ebben élő erő is lehes­
sen.

Az amerikai magyar reformá­
tusok életében ez az első kísérlet 
önálló egyházi éleiben való eben- 
dezkedésre. A múltból buzgó óhaj 
tások váradalmazták az alkalom 
megszületését. A jövő kiszámít­
hatatlan fejleményekkel hizlal. ív 
korszakos tény elfogadása, keze­
lése és a vele való sáfárkodás min­
den aktusa ünnepélyesen komoly 
dolog kell hát hogy legyen. Ami 
minket illet, egy új világ megte­
remtéséről van szó 1“

Dr. Papp Géza, kinek nevét 
pályadijat nyert munkái teszik 
ismertté, csak egy évvei czelőlt 
ment ki Amerikába és olt az egy­
házi életben már is szellemi veze­
tő szerepet töli be.

Budapest, oki. 7. Az éjjel Rózsa 
Bcrtabumé, 35 éves, kaposvári asz 
szuny leugrott a Halászbástyáról. 
Több súlyos sérülést szenvedett. A 
men lók a Rókusba szállítóitól:

Legolcsóbb bevá­
sárlási forrás I
Dús választékban.

Príma kelengye vászon . K 21,800
Bflrerős angin .............. K 26,000
Kitűnő ágynemű mosott

siffon......................... K 24,900
Codaszép voálok, kartonok

delinek, világos és sötét
színekben................. K 10,7(0

Elszakíthatatlan cérnazefir K 25,700
Selyem fényű libertik K 43,875

Maradékok 20°/0-kal olcsóbban.
Dupla széles ruha és kosz­

tüm kelme................... K 40,000
140 cm. férfi szövet . , . K 98,000 
140 cm.valódi francia volourK 229,000 
Kötött férfi socni . . . . K 6,800 
Női harisnya, minden szin K 9,800 
Kötött selyem nyakkendő K 12,000
Hímzett női ing................K 45,900
Hímzett háló ing . , . . K 119,600 
Férfi ing, pice mellel . . . K 124,875 
Férfi ing, 2 külön gallér . K 08,600 
Alsó nadrág, bőrerős , , K 43,200

Mennyasszonyoknak 
külön árengedmény!

Czimre tessék vigyázni! 

Kertész Jenő, piac-u.19
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HÍREK
Napi rend:

Október S„ szerda. Hóm. kath. : 
Magyarok Nagyasszonya, protes­
táns : Etelka. Napkelte (S óra 7 p., 
napnyugta 5 óra 27 pere.

Zsidó hosszunap, Jom Kippur.

Perrier francia ref. theol. pro­
fesszor előadása. Pénteken délután 
ti órakor, a kollégium diszlermé- 
ben vallásos estély keretében tart 
előadást Perrier francia theol. ta­
nár, a francia hugonották törté­
netéről, vetített képekkel. A Tem- 
plomcgycsiilet nevében dr. Révész 
Imre püpökhelyelles fogja üdvö­
zölni az előadót a vendég Uruston 
professzorral cgyüll. Ugyancsak ő 
tolmácsolja az előadót. Az estélyt 
a Templomegyesület vegyeskará­
nak éneke nyitva meg és zárja be. 
Belépti clij nincs. Mindenkit szere­
tettel fogadnak.

Az időjárás. A Meteorológiai 
Intézel jelentése : Hazánkban 
enyhe és esős volt az idő. A csapa­
dék 10 milim'éter felett volt Pul­
iinkon, Egerben, Tarczalon és Szol 
nokban. Időprognózis: Változé­
kony felhős idő, lényegtelen hő- 
változássnl 'és kevesebb 'cső\el.

Dr. Weszeezky Oszkár egyetemi 
belklinikái tanársegéd rendelését 
Arany Jáiios-ulca 14. sz. alatt meg­
kezdte.

A „eipölcrinelő megint jelent­
kezett. Szinte naponként ad éiel 
jelt magáról az a rejtélyes szélhá­
mos, aki a nemié tező ..Debreczcn 
(apőtermelő 111." nevében Delire 
ezenl és Hajdú vármegyét vegig- 
esalla, azután sietve tovább állt. 
hogy tevékenységéi az ország má , 
vidékein hasonló sikerrel led v- 
l.issa Baranva megvéhöl már Int 
iiukIik citesilvsl kapta a delire- 
ezen! rendőrség az 'il X'uvmes Ih'ii 
rik garázdálkodásáról. Most egx 
Vdvardv b'vrene baranyasélhvi 
cipész lett jelentési az ottani < send 
dörőrsnél arról, hogy az ügynök­
nek 50 pár cipőre előleg leiéhen 
tél millió koronát adott ál az árú 
azonban nem érkezeit. Végül 1 
Dchrevzeni Czipőlei mehV-oél

akarta levélben megsürgetni, n 
posta azonban ..eimzell ismén I 
len“ jelzéssel vissza küldte a le­
velet, mire a károsult cipész meg­
lelte a feljelentést. A furfangos 
szélhámos valószínűleg még gyük 
ran fog hallatni magáról.

Halálozás, A legmélyebb fájda­
lom lót megtört szívvel tudatjuk, 
hogy Felejthetetlen jó édes anyánk, 
nagymamánk, dédnagymama, anyó­
som, testvér, sógornőnk és áldott 
emlékű rokonunk özvegy I*v ö (tá­
borin5 szül. ('sálivá Juliánon folyó 
hó li án, délután fél 0 órakor éleié­
nek 7(>-ik, özvegységének 10-ik évé­
hen. hosszas szenvedés után. esen- I 
desen elhunyt. Kedves halottunkul 
folyó hó 8-án, délután I! órakor fog­
juk 't eleki'utca 25. számú házunktól,
" Kossulh-uleni templomban, a re- 
hinnálus egyház szertartása szerint 
lailandó gyászima után a Kossuth- 
uleai Ivmciőben örök nyugalomra 
helyezni. Végi i>zl ességlé leié re roko­
nainkul. barátainkat, valamin! a bá­
natunkban igaz részvéttel osztozó 
kai fájó szívvel meghívjuk. Delire 
ezen 1924 október li. Áldás és béke 
porafra I Hálta Ins gvcrinckv : Polg. 
j’elö József nejévid Ormós Hózával 
Vs gymnekellc : Hózsika és Józsi, 
k ihall leányának egyetlen fia : il j 
Porcsin Ferenc nejével Kováes Ma 
riskaval és leányuk : Manczika. 1 
Egyetlen testvére: C.sánvi Mária fér 
levet polgár Tamás Jánossal és
gyermekeikkel Násza ; polg. Omlós
István nejével és gyermekeivel.
"Korai1: polg. id. Pold l.ajos gyei 

niekoivol. polgár id. Pető Ferenc 
gyermekeivel. Valamint az összes 
rokonság nevében is. A temetést
■■ iCbauer“ temetkezési vállalat ren­dezi.

Varga mint nevelő már régebben elszerette Katona feleségét. 
A főjegyző saját fiától tudta meg a valóságot. — A merénylőt 

beszállították a debreczeni ügyészségre.
Tegnapi számunkban már Iliit 

adtunk arról a szerelmi drámáról, 
mely hétfőn délelőtt játszódott le 
a berettyóú jfalui Sárréti-szálloda 
ban.

Déli 12 óra tájban a szálló előli 
haladt el Katona Imre nyugalma­
zol! biharugrai főjegyző, az oká- 
nyi kerület volt nemzetgyűlési 
képviselője, mikor az ablakon ké­
résziül megpillantotta az étterem­
ben ebédelő Vargha Dénes refor­
mátus tanítói, bement a helyiség­
be és odalépve a tanító asztala 
mellé, félre hi via ót.

A fiatal tanító gyanútlanul fel­
állt az asztal mellől és beszélgetni 
kezdett.

A következő pillanatban azon­
ban már hangos szóváltásra let 
lek figyelmesek az étterem ven­
dégei, mielőtt 
ocsúdhattak volna,

azonban még íel-

Katona Imre kirántotta revol­
verét és Vargha Dénesi köz­

vetlen közelről lelőtte.
A szerencsétlen fiatalemberhez 

azonnal odarohanlak a pincérek 
és az étkező vendégei, segíteni 
azonban már nem Indiák, mert a

halál jóformán pillanatok 
alatt bekövetkezett.

A nagy izgalomban senki sem 
merle letartóztatni a merénylő 
Katona Imrét, aki azonnal a csend 
őrségre sielelt és oil ezekkel a 
szavakkal jelentkezett :

„Lelőttem a feleségem csábí­
tóját"

Katonát a csendőrség azonnal 
őrizetbe vette 'és megkezdte kihall­
gatását, amelyet még kedden is 
folytattak. A kihallgatásról pontos 
részletek nem szivároglak ki, —

annyi azonban valószínűnek 
látszik, hogy Katona előre 
gondolt erre az eseményre.

A véres tragédiára vonatkozó­
lag egyébként a következő rész­
leteket jelentik Berettyóújfaluból:

Vargha Dénes tanító állítólag, 
mini nevelő volt alkalmazásban 
Katona Imre főjegyző házában. 
Egy alkalommal Vargha eldicse- 
kedetl Katona 15 éves fiának, — 
hogy az anyjával viszonya van. A 
fiú ezt elmondta apjának. Katona 
tegnap délben véletlenül találko­
zott Berettyóújfaluban, a Sárrét- 
vendéglőben Varghával, akit kér­
dőre vont, hogy igaz-e, amit a 
(iának mondott t Vargha nem ta­
gadta. Ezután rövid szóváltás tá­
madt köztük, melynek végén tör­
tént a halálos lövés.

A golyó a bal szeme alatt, az 
arccsonton keresztül hatolt 
Vargha koponyájába cs rög­

töni halált okozott.
Katona különben az utóbbi idő­

ben is különváltál! élt feleségétől, 
aki állítólag egy debreczeni kór­
házban működik, mini ápolónő.

A megölt Vargha holttestét ma 
boncolták fel.

Katona Imrét pedig még a dél­
előtt folyamán beszállították a 
debreczeni kir. ügyészséghez, ahol 
a vizsgálóbíró azonnal 
kihallgatását.

megkezdi

A Magyar Mérnök-és Epitész-Egylet 
debreceni felolvasás sorozata.

megsértette. Lakásán ápoljak. — 
Solti .Julia, Vargakert, Legányi - 
utca 5. sz. a. lakos, kefegyári ram 
kásnő, kefekészités közben a kö­
tőtűvel kézéi átszurta. Sérülésével 
lakásán ápolják. Hétfőn éjsza­
ka Beíki József, Olajülőben lakó 
napszámos megszólította az Ár­
pádtéren posztoló rendőrőrszemei 
és lélekszakadva kérte, hogy sies­
sen a Bercsényi-utcai mulatóba, 
mert olt három körözött zsebtol­
vaj tartózkodik. — A rendőrrel 
együtt a helyszínre siettek, a kér­
déses egyéneket azonban nem la 
lálták. Berki ezután a közeli csap­
székbe vezette az őrszemet, de a 
zsebtolvajokat ott sem találták. A 
rendőr végül is gyanút fogott és 
erélyesen felelősségre vonta Ber­
kit, aki bevallotta, hogy semmi­
féle zsebtolvajokat nem látott, — 
csak a rendőrt akarta megtréfálni. 
A jókedvű napszámos ellen az el­
járás megindult. Nem lehetetten, 
hogy Berki a rendőr figyelmét 
akarta elvonni társainak egy ké­
szülő bűntettéről.

Magyar Köztisztviselők Fogyás/ 
tási, Termelő és Értékesítő Szövet­
kezetének közleményei. Értesítjük 
a közalkalmazottakat, hogy a pénz 
ügyminiszterium a kedvezményes 
ruhaszövet utalványok beváltási 
határidejét 1924. évi október I19 
31-ig meghosszabbította s ezen 
nappal az utalványok beváltása 
végleg megszűnik. Ezt azzal hoz­
zuk az igényjogosultak tudomá­
sára, hogy a jelenleg meglevő 
mintájú szöveteken felül újabb 
mintájú szövetek nem fognak ér­
kezni.

Café-Restaurant a Royal kávé­
házban. Érdekes újítást vezet be 
a Royal kávéház. — Csütörtöktől 
kezdve minden este meleg konyha 
lesz 'elsőrendű ételekkel és italok­
kal. A kávéház specialitása lesz az 
olcsó „Royal-vacsora“ . egy sült, 
tészta és egy kis üveg bor 22,000 
koronáért. Azonkívül jó házi töl­
tésű borok kis és nagy üvegekben. 
A Royal lűívéházban ugyancsak 
csütörtöktől kezdve Veress Tóni, a

I. hó 17-én. vasárnap veszi kez­
űdét a Magyar Mérnök es Építész 
Egylet ilelirecz.cni osztályának elő­
adás sorozata, mely, tekintve annak 
gazdag és változatos programulját, 
valamint az. előadók világszerte el­
ismeri személyéi, általános érdeklő­
désre la elhal számol.

Ez idő szerint a köve tkező elő­
adások megtartása van biztosítva :

A Ipar Ignálz műépítész, műegye­
temi tanár egy Ízben Kgyplom építé­
szetéről. egy ízben pedig a Szíriái 
és Keleti Joidán tartományok ró­
nia1 építészetéről és Palesztináról 
tart előadást.

Welder Gyula műépítész, Műegye­
temi lanár. a regi görög, más alka­
lommal a régi római városokat, 

ányi Károly .nüépilész, műegye­
temi tanár pedig 1 régi nuigyai mű­
emlékeket fogja ismertetni

Kapus László gépészmérnök, mii 
egyetemi adjunktus a széntüzelést 
problémákról Budapesten tartott 
előadását fogja megismételni.

Korb l'lóris műépítész, műegye­
temi tanár és Halló László gépész 
mérnök, a debreczeni egyetem épi- 
Icsenek és műszaki berendezésének 
ismertetését tűzlek ki előadásuk 
tárgyául; ezeken kívül biztosítva

I van Hűlt Dezső műépítész, műegye­
temi tanárnak két építészeti tárgyú 
és Györgyi Dénes iparművészed 
akadémiai Iánál- iparniüvész.ti tár 
gyű előadása.

A mérnök egylet debreceni tagjai 
közül ezideig Aberlc Raynumd vilá 

5 gilási vállalati főmérnök, kazán- 
i tüzelési újításáról, Rimauóczy Béla 

világítási vállalati igazgató vízve­
zetékről és székelvhblast Sebestyén 
Lajos műépítész, lakásproblémák­
ról széiló előadása van kitűzve.

Fentiekből kitűnik, hogy a Mér 
nők és Építész Egylet vezetősége 
fáradtságot nem ismerve igyekezett 
nlv programmot összeállítani, mely 
nek mindegy éke Debreczcn kulturá­
lis életének cgy-cgy kimagasló ese­
ménye lesz és igv bizonyos, hogy 
Dehrcezen közönsége nagy számban 
fogja azokat felkeresni.

Mint említettük, a ciklus e hó 11. 
napján, szombaton veszi kezdetet, 
mely alkalommal Alpár Ignálz mű­
építész, műegyetemi tanár Egyplom 
építészetéről tart előadást a vár­
megyeház dísztermében pontosan 
délután 5 órai kezdettel. Az elő 
adást vetített képek kísérik. Belépő 
dij nincs.

Legdivatosabb filckalapok
öles ó 11 kap h a t ó k
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Alakítások a legújabb modellekre gyorsan készülnek.

Rendőri hírek. Szliva Ödönné 
születeti Hoffmann Margit, Ilid 
idea 8. sz. a. lakost a rendőrség 
letartóztatta, mert a napokban két 
katonának azt a kijelentést tette, 

hogy : „Horthy majmok". Az 'eljá­

rás a hadscreggyalázó asszony el­
len megindult. — Kczzerniann I 
Károly, Bercsényi-idea 53. sz. a. j 
lakos, kocsilakatos a Xláv. műhely 
ben dolgozott és munkaközben egy 
kocsioldal a lábafcjcre dőlt és ezt

közkedvelt cigányprímás fog hang 
versenyezni esténként budapesti 
zenekarával.

Elúszott a paradicsom. Neosits 
Sándor, özv. Pap Lászlóim és 
Nagy József debreczeni lakosok 
feljelentést tettek Molnár Béla és 
Kovács Sámuel állítólagos buda­
pesti lakosok ellen, akik a para 
dicsőm szezonban megjelentek 
náluk és mintegy 7 mázsa paradi­
csomot vettek áí 1 millió kétszáz­
ezer korona értékben. A jóhisze­
mű eladóknak azt Ígérték, hogy a 
vételárat az állomáson az indítás 
után fogják kifizetni. Valójában 
pedig a fizetés elől mind a kelten 
eltűntek Dcbreczenből. A követe­
lést állítólagos budapesti lakásu­
kon, Hajnal-utca 5. sz. alatt rek­
lamálták, ilyen nevű egyéneket 
azonban olt nem ismerlek. Az 
elúszott paradicsom ügyében a ká 
rosullak a rendőrséghez fordultak, 
amely az eljárást megindította a 
tettesek ellen.

Olasz nyelvtanfolyamra még egy­
ke ülő jfetentkezhelik délelőtlönkinl 
az egyetemi könyvtárban, Simonffy 
utca 2/c., II. emelet.

Tűz, Tegnap délután 4 és 5 óra 
közöli Bujdosó-utca 4. sz. alól 
padlástüzct jelentettek a tűzoltó­
ságnak. A készültség egy fecsken­
dővel és tömlővel kivonult, a 
helyszínen azonban mcgállapilol 
Iák, hogy munka már nem akad, 
amennyiben csak a villáimból 
égett eí rövidzárlat következtében. 
Igv a tűzoltóság, anélkül, hogy 
dolga akadt volna, visszatért.

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés" kiadóhi­
vatalában.
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A közigazgatási 
bizottság ülése.

A város közigazgatási bizottsá­
ga ma délután dl, Iladházv Zs. 
főispán elnöklésével tartotta" mea 
ülését. b

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok 
bejelentette, hogy a városi tanács 
bizonyos egészségügyi rendszabá 
Ivókat rendelt el a Margit-lurdő 
uszodájára vonatkozólag, ami el­
len a MargiUlurdő Rt. felebbezést 
jelentett be, azért, inert a tanács 
erre nem jogosult. A felebbezést 
véleményezés végett kiadták a 
bszti főorvosnak, aki szerint an­
nak érvelése helytálló s igy a köz- 
igazgatási bizottság az ügyet át­
tette az elsőioku közegészségükvi 
hatósághoz.

A közegészségügy.
Vargha Emil tb. tiszti főorvos 

előterjesztette dr. Tüdős Kálmán 
tiszti főorvos jelentését, amely 
szerint a közegézségiigyi \ iszo­
nyok szeptemberben aránylag ki­
elégítők voltak : a születések 09-el 
múlták leiül a halálozásokat. A 
heveny fertőző betegségek általá- 
ban csekély számmal fordullak 
ebi, kivéve a liasihugyináz esete­
ket, amelyek, — mint az egész or­
szágban. megszaporodtak, de 
leiolyasuk eddig enyhe volt. Ron­
csoló toroklob 4, vörhenv 7, vér- 
has 11 esetben fordult élő, ame­
lyek közül csak egv vérhas-meg- 
betegedés volt halálos. A hónap

a francia v^|^r^él(^®|®Jása Hajdú- fl debreczení állatuósér.
A tanulmányúton lévő előkelő 

francia vendégek a tegnapi na­
pot a közeli Hajdúböszörmény­
ben töltötték.

Bruslon és Perrier theologiai 
tanárok, a francia egyetemes kon- 
vent megbízottai dr. Révész Imre 
lelkész kísérete és tolmácsolása 
mellett megtekintették Hajdúbö­
szörmény város nevezetességeit és 
látogatást lettek az egyházi és vá­
rosi előkelőségeknél. így többek 
közölt jártak a Kálvineiimban, a 
református főgjimnáziumban fis 
tetszésüket nyilvánították a lá­

tottak és tapasztalatok felett.
A kedves idegenek este érkeztek 

vissza Debrcczcnbc.
A szerdai nap program inja: 

Délelőtt a theologia által rendezed 
ünnepélyes fogadtatás, mely al­
kalommal Bruslon professzor a 
sinai hegyen talált legújabb lele­
tekről tart előadást, délután pe­
dig a Széehcnyi-utcai paróehián 
összegyülekező női biblia körben 
Perrier beszél a pogány misszió­
ról.

Az estét a Dóczi-inlézetben fog" 
ják tölteni.

London, oki. 7. A Daily Mail 
Írja : Ma már bizonyos, hogy ha­
marosan általános választásokra 
kerül a sor. Ezt a helyzetet a kor­
mány tegnapi határozata idézte 
elő, mellyel állást foglalt úgy a í 
konzervatjvek, mint a liberálisok í 
javaslatával szemben. A válságot 
tudvalevőleg Workers Weekly 
kommunista heti lapszerkesztő el­
len emelt vád elejtése élezte ki.
A konzervatívok c miatt bizal­
matlansági javaslatot fognak elő­
terjeszteni, mig a liberálisok a 
nyílt bizalmatlanság beíveli 
vizsgáló bizottság kiküldését fog-

íban az uj Halasztásokat.
jak indítványozni. A kormány ar­
ra sem hajlandó, hogy a minisz­
terek magatartását vizsgálat tár­
gyéivá engedje tétetni és ezért a 
liberálisok javaslatát ép oly ha­
la rozo ll.sággel ellenzi, mint a kon­
zervatívok indítványát. Bárme­
lyik indítvány kerüljön is több­
ségre, a miniszterelnök haladék­
talanul a parlament feloszlatását 
lógja kérni. Ha a szerdai szavzás 
a kormány vereségével végződne, 
akkor a választásokat valószinü- 
leg roveinber 8-án fogják meg­
tartani.

közepe táján sok influenza jel­
legű hurulos megbetegedés volt 
altalaban elég enyhe lefolyással.

A köztisztaság tekintetében né­
mi javulás állott be, csak a lo­
csolás hiánya okozott a száraz 
időjárás miatt port. A vízvezeték- 
nel súlyosabb hiba nem volt. A 
gyógyszertárak évi vizsgálata ki­
elégítő eredménnyel folyt le : - - az 
iskolák és ipartelepek egészsé" - 
ügyi vizsgálata folyamatban van.

Az egyetemi klinikáknál szep­
temberben is többször megtörtént 
hogy kórházi ápolásra beutalt be 
legeket nem vettek fel. A hónap 
végen érkézéit értesítés szerint •, 
honvédelmi minisztérium a Szai- 
vátor-barakokat végre visszabo­
ntotta a város rendelkezésére. így 
mVfi van adva a lehetőség egv 
mintegy 400 ágyas kisegítő kórház 
berendezésére, ami lényegesen ja­
vítani log a helyzeten. ‘

Szaporodás. 
Szeptemberben született 109 fi 

cs 109 nő, meghalt Sí férfi és OS
Házasságra lépett 75 pár: rc- 

lorniatus 90, róm. Icath. 7. izr. 9. 
vegyes 2.1 pár. A mentők 220 eset­
ben voultak ki.

A bizottság tudomásul vette a 
'<'orvos jelentését.

Dcbreczen szeptemberi adó. 
zása.

Dcbreczen város közigazgatási 
bizottsága mai ölesen Lánczv Gyula 
pénzügy igazgató jelentést lett f)eb- 
reczen szeptemberi adózásáról Be- 
olyt egyenes adó 4,762.33(1.106; át- 

latlorgalmi adó bélyeg 13 240(XX)■ 
készpénz: 513.648,260;' általános'tor' 
gatnu adó bélyeg 2.106.128,500; kvsz-
P<''iv -5-1,nn ^k824’ fónyüzési adó 185 
millió 232,117: illetékek Gog) 473
"’!* !? 591,966; bélyegjévedek 784 i 
millió /04.800: halárvám jövedék 2 i 
milliárd 533.363,751; vegyes bevéti"
.1 ('s vadászati illető- !kék 102.320./20 korona.

Ujüxlet! BOTH IMRE Uj üzlet!
Csapó-utca 37. sz. divatáruházában Burgondia sarok.

nőt és férfi ruhaszövet, vászon karton, kanavász, sephir 
női, férfi es gyermekharisnya és rövidáru szükségletét 

meglepő olcsó árbdn szerezheti be.
Uj üzlet! Tisztviselőknek 

árengedmény ! 8Jj üzlet !

Oki. II. Aranyvirág, operetté, t j 
betanulássáI. Béitotszünel.

Oki. 12. Délután; Antónia, vic-
jaetk. Mérsékelt bel várakkal. |-__.
lel cS órakor: A siroki románc, nép- 
szinmü. Uj betanulással. Bérlctszu- ' net.

Ma, szerdán, este ritka ünnep­
lésben részesíti Vera Mirccva orosz 
verisztikus drámában a közönség 
dédelgetett kedvencét. Hahissi Ma. 
r'skát, ki a cimszerep eljátszásával 
meg eddigi sikereit is felülmúlta.
A darab maga ideg feszi tő meséje- 
nél fogva élőjétől végig izgalomba 
tartja a nézőt. László, Thuróvzy, 
Rolkó, Rajz, Hortobágyi egészítik 
ki a kiváló együttest.

Akar olyan kedvében lenni, hogv 
minden pénzét elmulassa ? Nézze
meg csütörtökön az Antóniát,_
hogy mulat Kardoss Géza Kovács 
1 erussal, az öreg Magyari által 
vezetett cigánybandával.

Uránia : Tigrisvér, társadalmi 
drama, Kabaré Marsán, lnirleszk.
I elitektől : Legszellemesebb vig- 
láték. Zokogó örökösök (Tündér- 
lak), kisérő hurleszk : Dzsungel 
törvénye, leüli, de jó nyaralni 

Vígszínház ; Harc a leopárddal, 
őserdői dráma Alice Bradvval. — 
Péntektől a Bálna, világat'liakció, 
a világ legveszedelmesebb film lel-
vélele.

Meteorban“ csütörtökön ..Láncra 
veri asszony“. Előadások I! és ,8 
arakor.
' ■ — 1 — -I, »,i_i
16.721 1924. IV.

\ Csokonai-szinház műsora :
Oki. 8. Vera Mirccva. dráma. B) 

bérlet.
! Oki- 9 Antónia, vigjálék. C) bér-

Okt. 10. Vera Mirccva. dráma. D) 
beriet.

Versenytárgyalási
hirdetmény.

Dehrerzen sz. kir. város tanácsa 
a Kovesdy árvák felruházásához 
szükséges 37 pár leánv. 88 pár lii,

38 darabf,u ‘é,i Mwrnfia, 37 darab leánv 
es 38 darab ftu ing szállítására 
nyilvános írásbeli, illetve ezt kő-

\előleg nyilvános szóbeli verseny 
largvalást hirdet az alábbi t'clíé- 
tclek mellett:

a) A cipők elsőrendű box bőr- 
“l! ‘ "Tvári talppal ellátva mér- 

ulim koszil(‘iiclők. 
h) A fiú ruhák jó gvapju szö­

ulitól, a leány ruhák pedig jó mi­
nőségű. melegebb (télire való) 
anyagitól .szintén mérték után ké- 
szilciidók.

O Ingek csak az esetben fog­
nak lieszerezlelni. ha a rendelke­
zésre álló ,t0 millió koronából er­
re telik.

d) A cipő és ruhák legkésőbb í.
I ok toiler lm d 1-ig pfinlosim |c_

szállilandók.
e) Bánatpénzül az ajánlati 

osszt'g .t százaléka leendő le kész­
pénzben a város házipénztáránál 
es az erről szóló elismervény az 
ajánlathoz csatolandó.

f) Az ajánlati egységárak áram­
körön a ban adandók meg.

g) Ajánlattevők az ajánlat elbi- 
í.i Lisa tg !< ö le leze 11 ség be 11 .marad­
nak.

li) Kellően fel nem 
távirati — utó-, vagv 
masztó kijelentésekét 
ajánlatok figyelembe
nck.
riléklv!!!IShA1-- :liÍ:"llalok z:»> ,,()-
v ' r V ”,A.|anlal a kövesdy-ár- '■h felruházásához szükséges 
j.l„'Ilj'tve ruhanemiudx szfdli- 
lasara címzéssel ellátva 1924. évi 
l'tober lm 11. napjának déli l‘> 

órájáig a polgármesteri hivatal*" lián adandók he. lal
A xarosi lanárs fennlarl ja

rend dl.aZ-a!;’,",|!"0k fd,’t'i szabad 
i cndclkezesi jogot.

A nyilvános szóbeli versem 
orgyalas 1921. évi október 

• nap,;,,, e. II óraim, a 
őshaza kis tanácstermében 

megtartatni.
Dcbreczen. 1924. évi októbei

szerelt -- 
kétséget tá-
tarlalmazó 
nem vétet-

A tegnapi dcbrcczeni álhitvásároii 
a lóvásárra a felhajtás közepes, a 
kereslet gyönge. Jobb minőségű ló 
li 10 millió, közepes 4—ti millió, 
silány egy milliótól fölfelé.

A szarvasmarlinpiacon a IVIIiaj 
lás nagy voll. Az árak a köveiké 
zök : vágómarha !HHX) 11,000 kor., 
szopós borja 13,(XX) 17,000 korona 
kilónkéul élősúlyban. Járnios ökör 
páronként 14 II) millió korona, 
fejős Iöllén 7 8 millió korona dara 
bonként.

Euy egész csalód 
a vonat tterebei alatt
Newyork, oki. 7. A Nevvyork 

állambeli Jamestownban .súlyos 
autószereneséllenség történt. Égy 
autó, amelyben John Fitzwel ülj 
egész családjával, egy ulkcreszlo- 
zésnél vonal alá kcrüil. Fitzwel 
maga sulyoan megsebesült, mig 
felesége, 4 fia és kél leánya ször­
nyet haltak.

Az aranykorona 
mai árfolyama.

Budapest, oki. 7. Az aranykora 
na mai árfolyama hivatalos dollár 
kurzuson átszámítva 15,658.18.

HERCZEG
ANNA
modellháza 
Piac-utca 41.

Őszi és téli női­
es leányfelöltők
Posztó- J 
Bársony- j

e,üs°cT i kabátok
Szőrme- I
szövet és selyem 

divat ruhák.
KÖZGAZDASÁG

Kisebb drágulás 
a terménytőzsdén.

Budapest, október 7. Az irámzal 
ma szilárdabb voll. Búza é.s rozs 2 
is fid 2 és fel ezer koronával dia 
gullak. A forgalom élénk volt, 
azonban a pénzszűke érezhető voll 
a piacon.
_ ttivalalos arak: Tiszavidéki búza 
di-os 437,1 4425; egyéb 1560 1100 
/.Vas hkzavidéki 1475 i.,00- egyéb
• ' n=Áxrozs "'Ói lak irmimv 
mpa ,.800 !HM); sörárpa 0,00 801 i 
köles 2000 700: zab 3500 050; Ica 
gm 8/a0 850; repce 6400- 6000 
korpa 2100 2200.

Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról i

író
vá-
fog

író

A városi tanács.

Sót dlarat

Dollár .... 
Angol főni . . 
Hollandi forint 
Francia frank
uá,ci frank * 
Dteh korona 
Lel .... 
Líra .... 
Dinár .... 
Német márka . 
Lengyel márka 
Oeitrák korona 
Napoleon arany 
Dán korona . 
No/*p korona 
Soéd korona . 
Belga frank . '

Pént Áru 
(Vétel) fEladót)

76970 K 
941009 K 
29770 K 

4066 K 
14860 K 861 K 
2283 K 

411 K 
3354 K 
1089 K — K — K 

109'SO K 
— K 

13390 K 
10910 K 
80349 K 
3710 K

77530 K 
846000 K 
30028 K 

4116 K 
14936 K 

469 K 
2302 K 

418 K 
2339 K 
1110 K 

— K — K 
109 90 K 

— K 
13836 K 
11095 K 
20600 K 
3740 K
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Árjavulások 
az értéktőzsdén.
Budapest, október 7. A várako 

. U megfelelően szilárdan indult 
; ü tőzsde a tegnapi pénzugynu- 

' i " um í értekezlet után. Kezdetben 
vontatott volt az üzletmenet, 

,z i'alerveneiós vásárlásokra a 
mi v,„in is fedezni kezdett és a 

,. megélénkült. Zárlatig nem- 
:: L a tegnapi árveszteségek térül- 
i„i. .„eg, hanem egyes esetekben 
L. ezen leiül egy két százalékos 
ám,iel kedések állottak be h vet ve 
v, if, százalékos áremelkedés is 
fordult elő a tegnapi zárlathoz vi­
szonyítva. A tőzsdeidő végen az 
irányzat szilárd,

n
♦j

Felliivás. Felhívom a DKASE 
összes ifjúsági és törpe játékosait, 
l,0„v ma, szerdán délután tartan­
dó nagy ifjúsági1 tréningen minél 
nagyobb számban jelenjenek meg. 
Kelemen, ifjúsági intéző.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Kézimunkák, anyagok,
ra jzmüterem
FENYVES
DEBRECZEN,
Sas-utcza 3-ik szám 

Harisnya, keztyük, rö­
vidáruk nagy raktára.

■ E ■■ _______

DEBRECZEN
(1> 1 a c-u tea 48. s z 6 m.)

Hozza forgalomba a 
küldött cl sör end ii kivi- 
I v I ii férfi barna francia 
formájú félcipőt, varrott 
talppal (Goodyear Welt)

295,000
koronás árban

TURUL KÖZPONT 
Budapest

HUSZÁR
fakitermelő vállalata
Csapó-utca 8. sz.

Akácfát, bükkfát, 
aprítva vagy hasá­
bosán, kőszenet, 
porosz-szenet a

legolcsóbban szállít.

ÁRUHÁZ
Haas Lipőt

Ferenc J ó z s e f-u t 58.
Megyeháza mellett.

Telefon szám : 9-63.
nwwwfwwwwwwf

Linoleum:
Egyszínű zöld m2-ként. K 120 
Egyszínű barna ma kent K 135 
Inlaid álöntött mintá­

val ms-kvnl K 100
Padlókárpit,

linóleum mellett a legjobb padló 
burkolat, békebeli minőségben, 
minden szélességben a leg juta 

nyosabb árban
Viaszos-vászon:

50 cm. szélességben. . K 2’
78 cm. „ . . K 4:
100 cm. „ . . K 55
115 cm. „ K 0.

Szőnyegek:
Futósziínyegek kitűnő minőség­

ben, külön tele sziliekben
65 ........................................K
90 cm.............................. K
Futószönyeí, prima 
65 em. , .... Ív
90 cm..............................K
Ágyelö, velour rojttal
65x130 ..........................ív 286

Ebédlő szőnyegek 
minden méretben, összekötők 
garnitúrák és álalvetők nagy 

választékban.
Függönyök:

Etamln, művészi kivitel­
ben, teljes ablak 2 
szárny, 1 drapéria, 
rendkívüli reklámár K 250

Női és férfi gummi kabátok
Drap színben . .
Dóul,1-kaliát 
SzövetszerÜ kabát

K 340 
K 62 
K 69

Hócipő, női K 2 In, férfi ív 28. 
Sárolpő, női K 130, férfi K 11

Árak ezer koronákban értendők.

Tűzhelyek,
kályhák füstcsővel
Bészler és Dávid

vaskereskedésében, Kossuth szobor mellett.

MÁSOLAT a debreczenl klr. törvényszéknél ve­
zetett egyéni cégek jegyzékéből
1 LAP. ÁRA 500'— KORONA.

MÁSOLAT a debreczenl klr. törvényszéknél ve­
zetett tarsas ezégekJegyzékéből
1 LAP. ÁRA 800'— KORONA.

K a v ti v iö:a MÉLIUSZ könyvkereskedésben
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 26.

Őszi vásár! Őszi vásár!
WWFRANKREZSŐ

Debreczen legrégibb és legmegbízhatóbb
férfi-, fiú- és gyermekruha áruháza

Piac-utca 9.
Tudatja igen tisztelt vevőivel, hogy a minden évben 

szokásos őszi vásár üzletében megkezdődött, 
amikor is a legújabb divatu és legjobb minőségű

férfi- és fin-öltönyök, doublé felöltők, 
rövid és hosszn télikabátok, szőrmés és 
dánbőrkabátok, szőrmebnndák, jaquette 
és csizmanadrágok, esőköpenyek a legelő­
nyösebb, leszállított olcsó árban bocsát­
tatnak a n. é. közönség rendelkezésére.

Iskolaruhák és gyermek télikabátok 
óriási választékban olcsó árban.

Bel- és külföldi szöveteimből elsőrendű 
mérték utáni úri szabóság!

Tisztviselőknek és munkásoknak árengedmény és
kedvező fizetési feltételek

Kérem kirakataimat megtekinteni!!

Hirdessen az EGY EJT^É R J^S-benJ
I apróhirdetések!

Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczenl Független Újság, Egyetértés, 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden további szó 
500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számittatik.

Levelezés

Állami
hivatalnoknőnek levele 
van a Tiszántúli Hírlap 
kiadóhivatalában Épí­
tésztől. T1039
<ar aaraar <wr .«a- «rag
Ajánlat

Tűzifa
legolcsóbban beszerez­
hető Erdélyi Tüzlfabe- 
liozulallnál. FUrdő-u. 2. 
Telefon 1093. 600

Fagymentes
sírkövekből nagy raktár 
a Debreceni Mükőgyár- 
ban, Fürdő-utca 2. 598

Tégla és cserép
kifogástalan minőségben 
Tóth Sebestyén téglagyárá­
ban kapható. Megbízott 
Betűs József Zoldfa-u. 8.

1440

Márványmozaik
és cementlapok, beton- 
áruk, kutgyüriik legol­
csóbban kaphatók a 
1 tehreecni Mü kőgyári iái 
Fill'dő-ulca 2. 597

Vordlantceniciit,
betoiikavics, kátrány- 
papir legolesőbban kap­
ható a Debreceni Műkő- 
gyárban, Fürdő-utca 2.

599

Hnktárliclylség
6u □ mtr nagy kiadó, 
Ilatvan-utca 11. Érte­
kezhetni lehel Steril 
kefegyár városi raktá­
rában. 2439

Joliit
leány elmegy gyermek 
mellé, csakis közeli vi­
dékre. vagy tanyára. 
Cim az Egyetértésnél.

12415
Olcsó

és tartós cipők állan­
dóan kaphatók Aim áss y 
nál, Kossuth 13. 2303

Lakásért
egész épület rcndbclio- 
zésál vállalom. Kőmi- 
ves. Kul-utca 72. 2 142

5-6
drb tehenet lelellclésrc 
a legkedvezőbb feltéte­
lek mellell elvállalok. 
Bocskai-tér 6. 2142

Ha
nincsen pénze, megint 
vehet Kaiscrnél részlet­
fizetésre. Piac 7. 2428

Finom ruháit
Ízlésesen tisztítja, va­
salja YVaclui-gyár, Si 
monffy-utca 55. 2354

......................... ..

Filci kalapok,

Svájci sapkák,

Bőrkalapok
150,000 koronáért

a Kalaptól-ben,
Piac-utca 9. számnTTTTTTTTTTTTTTTl

\
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INGYEN!!!
mos, vasal, mindenkinek
10 gallért 10 kézelőt

aki
százezer korona értákii munkát visz 

festés vagy tisztítás végett

HRABÉCZYHEZ
Széchenyi»!!. 18.

Bőröndök,
re tikülök, finom bőr­
áruk csakis Fcuermann 
bőröndösnél, Piac-utce 
44. szám. F677

Kevés
pénzért jó ruhát venni, 
Véghez kell menni, Vár­
utca 2. T

Legdivatosabb
ernyőket, átalakításo­
kat, áthúzásokat leg­
olcsóbban készít Ernyő­
üzem, Sas-u. 3. 11791

Bútor
disz vasalások, épület­
vasalások,kátrány fedél 
lemezek, horganyozott 
fonatok legolcsóbban 
Kovács Gyula üzleté­
ben. A Bika mellett 
sarkon. F692

Megrendelésre
finom öltöny másfél 
milliótól, facondij négy- 
százezertől/— Piskolty 
úri szabó üzletében. — 
Hunyadi-u. 14. sz. T

Férfi és női
szabóknak olcsóbban 

fest, tisztit Wacha, Si­
mon ff y-u tea 55. 2353

Egyetemi
hallgatók, gazdászok 1 ! 
Koszt és lakás kapható 
Nagyerdői Vigadóban.

T8S4
40%-kal

olcsóbb festés, tisztítás 
mosás. Wacha, Simon- 
fy-utca 55. 2356

Cseh-szlovák, 
lengyel, ruthén, orosz 
okmányokat magyarra 
fordítVállay Ferenc 
Ferenc törvényszéki hi- 
tcs tolmács, I’oroszlay- 
ut. 11. Cseh-szlovák ok­
mányokat szlovák levél 
útján beszerez. T985

Gazdák
búzáját magas termény 
kamatra veszi és ki­
helyezi az Agrikultura 
Kereskedelmi r.-t. Egy­
háztér 5. Telefon 11-18 

T980
N ill­

és gyermekruha varrást 
háznál is vállalok. Cim 
Roboz, Szent Anna-u. 
5. alatt. F901

Szírek András 
úri és egyenruha szabó 
Szent-Anna-utca 1. Egyen­
ruházati cikkek és szöve­
tek raktára- H 231

Bulin festéssel 
otthn ne foglalkozzon, ol­
csóbban, ízlésesen fest 
Wacha, Simonffv-u. 55. sz.

 2355
Tankönyvek

uj és használt állapot­
ban az összes fiú és 
leány iskolák részére 
kaphatók: Harmathy 
könyvkereskedésében, 
Füvészkert-u. 14. (Kol­
légium mellett). Hasz­
nált könyvekért magas 
árat fizetek,_____H152

A legolcsóbb 
bu torraktár a legmoder­
nebb dolgokban is Bur- 
gundia-utca 13. Vétes- 
nél. —

Elsőrangú
kárpitos Szabó József, 
Varga-utca 1. Kész hen- 
cserek, berzsely stb. fo 
telek állandóan raktá­
ron.____________ H932

Deszka,
léc és egyéb faanyagok 
jutányosán beszerezhe­
tők Fischer fatelepén. 
Károly Ferenc József- 
ut 20. Telefon 647 F836

Lakatos
munkákat a legolcsób­
ban készít: Részlel-, Hu­
nyadi-u. 1. Kész taka- 
réklüzhelyek kaphatók.

T902
T üzlielyek,

edények, vaságyak kát­
ránylemezek, minden­
féle vasáruk legolcsób­
ban Kormos vaskeres­
kedésében. Csápó-u. 15.

H866
Lakatosmunkái,

javításokat legjulányo- 
sabban készít Ehren- 
reich, Arany János-u.37

F829 I I őzsde

5 — 10 millió K-t
kézizálogra kölcsön — 
adok. Cilii a Független 
Újság kiadóhivatalába.

F905
Tűzifa,

szén, fürészpor szükség­
letét pontosan és lcg- 
jutányosabban szállítja 
Winkler fakereskedő, 
Margit-fürdővel szem­
ben. Telefon 280. H993

Kárpitos munkát
jutányosán vállal Nagy 
Antal, Arany János-u. 
38. sz. __ F897

Files must
kapható Nagy Sándor 
vendéglősnél. Csapó-u. 
79. sz. F931
Akar álláshoz jutni ?

Tanuljon gyorsírást. 
Csckely liároiiiszázezer 
koronáért perfekt vita- 
iróvá képezem néhány 
hét alatt. Révész, Cs il­
la g-uleza 87. Délután 
haltól. _ 1-932

Egy
szoba, konyha, las ka­
mara, padlás elcseré­
lendő hasonlóval. Cse­
repes-utca (i. sz. T1033

Egy
teljesen uj habos kőris 
komplett háló elutazás 
miatt jutányosán meg­
kapható. Érié kczhvtni 
lehet Rákóczi-u. 50. sz.

Ti 036
Kátrány,

tetőlemez, szováthi ese- 
rép, tűzifa, szén legol­
csóbban beszerezhető : 
Tüzila-telep, Röször- 
ményi-ul 2. T1041

A debreceni
m. kir. Tisza István 
tudományegyetem gaz­
dasági hivatala verseny­
tárgyalást hirdet a kö­
vetkező cikkek szállítá­
sára : marha, borjú és 
marhahusnemüek, zsÍr­
ás hentes áruk, lej, fű­
szer és gyúrnia táruk, fa 
és szén. Ajánlati felté­
telek beszerezhetők az 
Egyetemi gazdasági hi­
vatalnál (Debrecen, Bel­
ső klinikai-telep). Aján­
lat i határidő 192 1 ok­
tóber 20-án, 12 óráig.

TI 038
sixmxs’vr.wmm

Kereslet
Mosogató

asszonyt keres a Gamb- 
rinus. 2438

Gyermekleien
házaspár házmesteri ál­
lást keres. Címeket ké­
rem az Egyetértéshez.

2440

kifutó
Aszódi

Egy
fin felvétetik 

és Róth cégnél.
2 1 11

László András
Csillag-u. 24. Elvállal 
mindennemű kőmi vés, 
ácsmunkát kedvező ár­
ért. H994

Szőnyegszövő 
iskolámban eredeti min­
ták, fonalak, felvetők 
stb. legfinomabb minő­
ségben olcsón kapaatók. 
Szőnyegkészitést, taní­
tást vállalok. Dr. Hor- 
vátné, Deák perenc-u. 
9. szám._______ Hl012

Átadok
lakásomból magánosnak 
lelépésért egyszerű szo­
bát konyhahasználattal. 
Cim Haj du föld kiadó­
ban. Hl 013

Foloskairtást
felelősséggel legolcsób­
ban és legpontosabban 
végzi Szűcs Imééné, Ba- 
ross-utea 1. H1015

Üzlethelyiség 
kirakattal Kossuth-ul- 
cában azonnal átadó. 
Értekezhetni Hunyadi 
14., szabóüzlet. H1016

24 éves
szőlőkeselői állásomat 
megváltoztatnám, mint 
mezőgazda, kertész, mé­
hész. 44 éves, nős, csa­
ládos reí. vallása va­
gyok. Czim Nagy Sán­
dor. Monostorpályi. — 
Meghívásra bem utat ko­
zom. F929

Hiába minden!
mégis csak

Gerőnél
érdemes férfi- és fiu-ruhát vásárolni, mert 
mindég csak jó és tartós minőségű 

árut tart és ott a
legolcsóbb

Debreczen, Piac-u. 69.
Békebeli minőségben ismét kapható

a Mimim és szappan.
Bámulatos hatású arcszépítő szer. Gyor­
san és biztosan eltávolít szeplőt, máj fol­
tot, pattanást és a napsütött arcokat hó­
fehérre teszi. Egy tégely ára 10000 K. 1 darab 
szappan 12,000 korona. Kapható a készítő

6rósz Nagy Ferenc
,,Arany egyszarvú“ gyógyszertárában 
DEBRECZEN (SZÍNHÁZ MELLETT).
Ugyanott mindenféle piperecikkek, szap­
panok arckrémek, pouderek, hajolajok, 
fogerémek, illatszerek kimérve legolcsóbb 

napi árakban beszerezhetők.

Nevelöniíl,
vagy oki. tanítónőt ke­
resek azoonalra nyolez 
éves leánykámhoz. Né­
met és zongora oktatás 
megkíván la lile. Fizetési 
igények mega dán dók. 
Krém er Gyula, Balmaz­
újváros. F980

Könyveiül,
bérelszámolói vagy bár­
minő irodai alkalmazási 
ezúton keres volt mi­
niszteri tisztviselő jog­
szigorló. Levelet ,,S. O. 
S.“ jeligén a kiadó to­
vábbit. T1034

filadás
■Mj-.Twrm.’Bii, I r

Eladó
Vígkedvű Miliály-utcza 
40. száma modern ház. 
Tíz évig adómentes. Ju­
tányos áron megvehető. 
Értekezni lehet: Kun 
Alfréd. Barna-u. KL

SZŐLŐSKERT 
2 y2 hold, épülettel, drót­
háló kerítéssel körülke­
rítve eladó. Értekezni : 
Kegyes sirkörnklár. Pine 
ulen r»8. 2237

Teljesen
uj, komplet hálószoba 
bútor eladó. Homok- 

-ii. 3. sz._____ 2414
Argaman

ebédlőszőnyeg 3x4 mé- 
leres, jutányosán eladó. 
Cim Egyel éri esnél. 2411

Rooskay-kert,
Dugó vendéglőben két 
szekér sütőtök, csutka, 
szalma olcsón eladó.

________ 2417
Eladó

Ha lápon 15 kát. hold 
föld, értekezhetni dr. 
Borbély ügyvédnél. — 
Sns-utea. 2431

Eladó
a Csereszélben, kövesül 
mellett, a kondoros! 
megállóval szemben 8 
kis hold jó termő barna 
homokföld, kaszáló is 
van benne.Értekezhetni 
Teleki-utca 51. 2436

Darabos
16. szánni ház, beköl­
tözhető lakással vagyon, 
megosztás miatt eladó.

2 108

Uoros
hordó, uj és használt, 
mélyen leszállított ár­
ban kapható. Káposz­
tás kádakat és hordó­
kat veszek, Br. Györffy 
hordógyár, Nap-utca 4. 
Telefon 12 — 83. 2429

Tanulók
kovács, keiékgy árlók
fizetéssel felvétel nck.

Neulándei■ kicsigy ír Er-
zsébet-u. 28. F908

Egy
szoba, konyhás lakást 
keresek, lehetőleg a kert 
ségben. Feltrtolekről 
gr. Tu kacs ügyvéd iro­
dája tárgyal. Piac-utca 
83. sz. H1014

Feles
művelésre kiadó a vá­
ros alatt 16 hold fekete 
és Palla gon 5 hold ho­
mok föld. Iparkamara 

T1040

Szőrmém hát
legolcsóbban beszerez­
hető és átalakíthatja; 
Kőváry, szűcs, Piac-u. 
42. sz. Pannonia-udvar. 
________________ T892

Gépírásban
perfekt, több évi gya­
korlattal bíró, kereske­
delmit végzett tisztvi­
selőnő állást keres. Cim 
Pereces-u. 23. Az udvar­
ban._________111000

Bejáróné,
tiszta munkájú felvé­
tetik. Fű vész kert-utca 

sz, II1017

Szikvizgyár
berendezúst, üvegeket 
megvételre keres Weisz. 
Külsővásártér 2. H101S

Tnnulóleány 
felvételik Kotrás sap- 
kakészilő, Piac-u. 80. 

________ 111019
A reggeli

órákban bejárónőt ke­
resek. Darabos-utca 41.

II 102(1
Gy ukorlolt

kézileány tanuló fize­
téssel felvételik. Hu­
nyadi 14., szabóüzlet.

Hl 021

Keresek
központban 3—4 szo­
bás modern lakást ki­
lépéssel. Czim a kiadó­
ban. TI 043

Vidéki
vendéglőbe fiatal, jó 
megjelenésű nőt percen­
tesnek keresek. Cim a 
Hajdú földbe. 111022

Késes-utca 
8. sz. ház beköltözhető 
háromszobás lakással 
kétlőszázbusz millióért 
eladó. Értekezni hely­
színen vagy dr. Balázs, 
Piac-utca 89. 2280

Cséplőgnrnitura
6-os, komplett, hasz­
nálható állapotban el­
adó. Cim az Egyetér­
tésnél. 2033

Modern
egy emeletes ház a küz- 
jjonlban, beköltözhető 
öt szobás gyönyörű la- 
káésal, jóval a forgalmi 
értékén alól sürgősen 
eladó. Cim a Független 
Újság kiadójában. F894

Ebédlő»,
háló-, konyhaberende­
zéseket, egyes bútorda­
rabokat eladok, veszek. 
Széchenyi-u. 8, 11748

IU2I október 8.

Egy
uj 1 eniusz csíkozása sö­
tét öltöny egymillióegy­
százért eladó. — Meg­
tekinthető ; László ház­
mesternél. — Péterfia- 
nIca 24. T983

Kellős tükör,
állvánnyal, fiókkal, már 
ványlappai eladó. Erdő­
sor j7. _____ 11962

Vrlnm ujhor
6 hl. eladó. Erdősor 7.

________H963
Két malac,

15 hetes mangalica el- 
adó. Erdősor 7. II96I

Cserépkályhát,
nagyobb melegít ős vas­
kályhára csekély ráfize­
tés ellenében cserélek. 
Erdősor 7. _ II967

Cpilőlioniokot
csekély fuvarért adok. 
Erdősor 7. H968

Boldog fnlva-utea 17.
szánni ház beköltözés­
sel eladó. H1003

Eladó
gázkályha és egy be­
falazható 120 literes 
rézüst. Konc, Péterfia- 
utca .30. ___ Hl008

Eladó
Komlössy-ut 36. számú 
villa, szőlő és gyümöl­
csössel, beköltözhető 
1 akássa I. Érte kezlie 1 n i 
Péterfia-utca 30. Konc.

Hl 000
Használt

sparherd! eladó. Rá­
kóczi-utca 8. Frank.

F928
Gázkályha

csővel, tükörasztal,desz­
kafal, télikabátok el­
adók. Czim Független 
Újságnál.________ F933

Legjobb
minőségű, alig liaszoált 
costümök, cipők, felöl­
tők, kalapok gyász mi­
att eladók, délután 2 — 
5-ig. Varga-u. 1., fél­
em ekCjij tó 2.__ TI 02 8

Boros
ócska hordók és konyha 
edények eladók. Varga­
utca 1. TI 02 9

Eladó
ócska deszka, gerendák 
és tégla Holcser fate­
lep, Károly Ferenc Jó- 
zsef-ut 3/b. sz. TI030

Egy
vadász tábla, egy to­
alett liikör üveg eladó. 
Bem József-utca 6. sz. 
Közkórház mellett.

T1031
Szép,

uj sárga kocsi parádés, 
uj réz veretes szerszám, 
putlonok, eke egyes, 
fekete kocsi rúd eladó. 
Csapó 26. T1032

10 111.
martinkai rizling Ó-bor 
hordónként is és 4 mé­
termázsa sütőtök Er­
zsébet-utce 69. szám 
alatt eladó. TI037

Vaskályha,
öntött, eladó. Scslakért, 
Andrássy-ut 35., dél­
után. TI 012

Borbélysegéd
beléphet Kelemen Ist­
ván vasúti fodrászhoz.
I)ebrec< n, pályaudvar.

_______ ____________ ____________________TI035 ____________
Bebroczen város és a Tiszántúli ref, egyházkor, könyvnyomda-vállalata,

Nem olcsón, hanem INGYEN 
készítem ruháját vagy INGYEN
adom egész öltönyt, téli kabátot, kosztü­
möt stb, annak, kinek rendelő számja 
sorsolás alapján klr. közjegyző Jelenlété­
ben klhuzatlk.

Eddigi szerencsések Husztl B., Fehér 
K., Schlrff J., Polgár S. urak.

A mai naptól a női szabóságban a francia munka 
vezetését F LÖP GIZELLA végzi. Kgy ruha 
munkadija 160,000 kor. Kosztümöt, köpenyt, selyem 
ruhát és férfi öltönyöket havi részletfizetés mel­

lett is készítek.
TEGDES JÁNOS

női- és férfiszabó. — Péterfla-utca 42. sz.
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